

擦亮交通窗口 共建和谐出行

——昌邑市交通运输局全力以赴创建全国文明城市

潍坊交通



“您好, 创建文明城市人人有责, 请不要随地扔纸屑!”“阿姨, 您先上车, 我帮您提行李吧!”

连日高温炎热的天气, 阻挡不住127名交通志愿者服务的热情。虽然志愿者们满头大汗, 衣服浸透, 但是脸上洋溢着灿烂的笑容。他们头戴小红帽、身披红绶带, 及时劝导不文明行为, 维护公共出行秩序, 随身携带垃圾袋, 清洁站亭卫生, 帮助老年人、孕妇上下车……用一个个平凡的行动, 用一点点的辛勤付出, 为创建全国文明城市添砖加瓦。

在这群志愿者当中, 有的来自机关, 也有的来自企业; 有领导干部、中层干部, 也有普通职工; 有青年人, 也有上年纪的老同志。在城区的各大路口上, 在公交站厅上, 在各个服务窗口上, 一个岗位就是一个文明阵地, 一个交通志愿者就有一串动人故事, 无形的文明力量在一个个不起眼的举动中传播。他们用热情带动着身边的市民文明和



谐出行, 用汗水收获着内心的充实与满足。他们表达自己交通志愿者的心声, 也纷纷表示, 要用更加积极、热情的服务投入到创城攻坚的工作中去。

加强执法检查, 开展铁腕整治

最近一段时间以来, 昌邑市交通运输局在前期大力整治交通运输市场秩序的基础上, 部署交通运输监察大队、运政大队、客运办等单位开展联合

执法行动, 增强执法力量, 加大执法检查频率, 紧盯前期整改问题, 防止死灰复燃。一辆辆执法车部署到位, 一列列执法人员整齐有序, 坚守执法一线, 对道路运输车辆进行全面检查, 时刻维持着交通运输市场秩序。对查处的违章行为严格按照法规进行处罚, 情节严重的, 依法吊销服务资格证, 并在媒体上公开曝光; 属星级驾驶员的, 严格按照规定进行降星或取消荣誉称号的处罚, 狠抓负面典型, 使道路运输市场执法

整治秩序再升级。

巩固学习教育, 提升服务水平

昌邑市交通运输局切实落实包靠制度, 局党委成员和中层干部分别包靠汽车站、公交公司和出租车公司, 深入一线开展工作, 集中精力靠上抓、狠上抓。进一步压实企业主体责任, 督导客运、公交、出租企业主要负责人亲自抓好从业人员文明、安全培训教育工作, 组织

开展业主、司乘人员文明礼仪培训班, 客运从业人员的文明服务水平、服务意识扎实提升。在汽车总站, 各个服务窗口设立学雷锋志愿服务岗, 车站职工以群众需求为出发点, 以周到热情的服务, 耐心解答市民询问及出行问题。公交公司强化自身管理, 提高了驾驶员遵章守纪的自觉性。出租公司开展“擦亮出租窗口, 展示流动文明新风”活动。充分发挥方舟出租车“蓝丝带车队”的先进性和示范性, 营造良好的交通服务软环境。

开展实践活动, 深化文明创建

昌邑市交通运输局以“爱岗敬业, 明礼诚信”为主题的社会主义核心价值观主题实践活动为主线, 在交通系统内开展如“心动昌邑、最美司机”评选活动, 希望工程、春蕾计划、扶贫济困等志愿服务活动, “五个新城建设在交通”摄影比赛、“庆七一、喜迎十九大”文艺演出等主题活动, 充分调动了交通人参与文明创建工作积极性和主动性, 有力地促进了交通行业文明创建工作。

在创建全国文明城市的关节点, 昌邑市交通运输局以创城必成的信心、务实高效的举措、决战决胜的姿态, 主动出击, 全力以赴, 争取创建全国文明城市的最后胜利。

(韩晓柯)

青州市交通运输局

多措并举拧紧危化品运输“安全阀”

近期, 青州市交通运输局按照潍坊市交通运输局在全市交通运输系统开展“大快严”行动方案的部署, 迅速行动, 主动作力, 在辖区内扎实开展“大快严”紧急行动, 切实拧紧危化品运输“安全阀”。

加强组织领导, 严督落实

第一时间召开“大快严”紧急行动部署会, 印发了《青州市交通运输局道路危化品运输安全隐患大排查快整治严执法紧急行动方案》, 成立由局长任组长, 分管领导任副组长, 各相关部门科室主要负责人任成员的危化品运输安全隐患大排查快整治严执法领导小组。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全生产责任体系, 将安全生产责任压力落实传导到基层和企业, 使“三个必须”和“网格化、实名制”五位一体监管真正落地生根并取得实效。各危化品运输企业认清形势, 迅速行动, 对照标准, 自查自纠。截至目前, 已落实整改安全隐患31项。

紧抓源头监管, 严控运输风险

严格落实“五个当场”工作制度, 采取定期和不定期检查、督导、暗访、报送活动情况等方式, 对辖区内取得道路危化品运输经营许可资质的企业, 对照



图为“大快严”紧急行动督察组对危险货物运输车辆进行检查。

企业资质许可条件, 逐一进行一轮严格、细致、全面的执法检查。重点检查道路危化品运输企业主体责任, 车辆技术条件, 紧急切断装置, 动态监管落实, 装卸管理, 以及依法取得危险货物运输经营许可和驾驶员、押运员、装卸管理人员取得相应资质, 车辆非法改装等。对在检查中发现的问题责令立刻整改或限期整改。对存在一般性安全隐患的, 边查边改、立查立改。一时难以解决的, 制定整改方案, 限期完成。对存在重大安全隐患的企业, 责令企业立即停业整顿, 在隐患消除之前不得投入生产运营。加大危化品运输查处力度, 在全市危化品运输重要路段309国道、仙客来路等地, 对过往危化品运输车辆逐一检查, 重点检查危化品运输车辆道路运输证、车辆改装, 是否安装使用卫星定

位车载终端, 从业资格证是否齐全有效, 是否按要求配备了押运员, 灭火器是否配备到位等, 对疲劳驾驶、无证驾驶、人员装备不齐等违章违规行为做到发现一起, 严查一起, 全力维护道路运输安全畅通, 到目前, 共检查危化品运输车辆300余辆次, 查处危化品运输车辆违法行为41起。

创新工作模式, 着力“科技强安”

该局以开展“智慧交通”为契机, 通过交通信息服务平台建设, 进一步掌握危化品企业车辆的技术档案, 企业安全管理规章制度、车辆安全检查情况、安全培训会议、人员安全培训等信息, 实现全市危化品企业安全监管全覆盖, 降低了执法人员工作强度。

度和压力, 提高了监管的针对性和有效性, 并促使安全生产管理由忽视工作轨迹的无痕化管理向全过程记录的痕迹化监督转变, 从检查到处置步步留痕, 避免了企业被动应付、造假等问题, 进一步明确企业的主体责任, 使经营者的规范意识、自律意识和安全责任意识大大增强。同时, 为进一步保证危险品车辆驾驶员的安全, 该局着手开发推广营运车辆主动安全预警与紧急避险系统, 与潍坊市重点营运车辆动态监控平台系统对接, 将前向碰撞预警、车辆偏离预警、疲劳报警、车辆实时追踪和其他智能功能集于一体, 形成一个强大、高效、安全的车辆主动安全管理。

系统的针对性和有效性, 并促使安全生产管理由忽视工作轨迹的无痕化管理向全过程记录的痕迹化监督转变, 从检查到处置步步留痕, 避免了企业被动应付、造假等问题, 进一步明确企业的主体责任, 使经营者的规范意识、自律意识和安全责任意识大大增强。同时, 为进一步保证危险品车辆驾驶员的安全, 该局着手开发推广营运车辆主动安全预警与紧急避险系统, 与潍坊市重点营运车辆动态监控平台系统对接, 将前向碰撞预警、车辆偏离预警、疲劳报警、车辆实时追踪和其他智能功能集于一体, 形成一个强大、高效、安全的车辆主动安全管理。

突出宣传引导, 强化教育培训

做好宣传引导, 加大新闻宣传力度, 营造浓厚的舆论氛围, 使大排查快整治严执法紧急行动深入人心。开设举报渠道, 动员广大群众积极举报企业重大安全隐患和违法违规行为。深入危化品运输企业, 督促企业对车辆驾驶员、押运员等从业人员开展安全教育, 每月组织培训不少于一次, 使安全培训贯穿于运输活动全过程, 提高危化品运输从业人员安全意识, 筑牢危化品运输安全防线。

(庄志强 曹萌萌)

潍坊市道路运输管理处

“大快严”紧急行动

成效显著

根据山东省政府办公厅文件要求, 省道路运输管理局第四督导组按计划到潍坊市督导开展“大快严”紧急行动。潍坊市道路运输管理处高度重视, 紧密部署、强化落实, 取得了良好的阶段性成果。

7月15日, 潍坊市道路运输管理处组织召开了全市道路危险化学品企业安全隐患“大快严”紧急行动动员大会, 会后, 由运管处领导带队、各科室人员参加的7个排查小组迅速赶赴各县市区。为保证工作的顺利开展, 该处专门印发了紧急行动方案, 并成立了由李师庆主任为组长的“大快严”领导小组, 建立了网格化工作体系, 明确了网格层级职责和进度要求, 制定了“一会一本一单”制度和包干到人制度, 有效增加了大家的责任感和工作积极性。到7月28日, 共派出检查小组41次, 检查人员218人次, 检查了59家企业、2557台运输车辆, 发现问题593项, 现场整改55项, 限期整改538项; 组织1618名从业人员进行了现场答卷; 组织5325名从业人员观看了临沂“6·5”金誉石化大爆炸事故警示教育片。所查出隐患全部纳入隐患整改台账, 坚决消除安全隐患。

(高歌 王振海)